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1. ЗАПРОШЕННЯ ДО ДІЙ ТА КОНСУЛЬТАЦІЇ  
 

Рада бізнес-омбудсмена («Рада») закликає бізнес сформувати Всеукраїнську Мережу 
Доброчесності та Комплаєнсу («Мережа») та заохочує до спільного виконання погодженого 
плану дій, спрямованого на зменшення та усунення основних причин корупції, а також  
впровадження культури доброчесності бізнесу («Проект»). 
 
 Мережа є довготривалою ініціативою та слугує платформою для активного діалогу «бізнес з 

бізнесом».  
 

 Загальною метою Проекту є створення можливостей для спільних дій через Мережу шляхом 
сприяння формуванню етичного та соціально відповідального бізнесу, а також формування 
середовища, яке заохочуватиме ведення чистого бізнесу завдяки стабільній нормативно-правовій 
базі та добровільним заходам. 

 
 Залучення до діяльності в Мережі має базуватися виключно на бажанні зробити внесок у 

досягнення спільної мети Мережі. З огляду на зазначене, жодні винагороди не підлягають виплаті, 
так само як і жодні витрати не підлягають відшкодовуванню. 
 

 Всі пропозиції в цьому документі лише приблизно окреслюють підхід, який ми можемо використати. 
Обговорюваний підхід не є остаточним. Відтак, ми заохочуємо Вас висловити свої побажання щодо 
змін, які, на Ваш розсуд, мають бути внесені. 
 

 Одним із найбільших викликів, які стосуються запровадження доброчесності, є пошук шляхів оцінки 
ефективності дотримання такої доброчесності, а також дієвості заходів з протидії корупції. Ми 
будемо вдячні за Ваші коментарі щодо інструментів (наприклад, показники оцінки членів Мережі), 
які мають бути використані задля досягнення мети Мережі (наприклад, запровадження реєстру 
білих (чистих) компаній, здійснення самооцювання доброчесності компанією, сертифікація 
учасників Мережі, тощо). 
 
Більше того, багато показників оцінки ефективності роботи направлені на комплаєнс-оцінку та 
переважно орієнтовані на кінцевий результат. У зв'язку з цим, ми зацікавлені в повному розумінні та 
оцінці наслідків наданих пропозицій. Таким чином, ми просимо Вас прокоментувати ймовірні 
витрати по забезпеченню комплаєнсу та впливу на конкуренцію; а також інші наслідки, витрати та 
вигоди, які Ви вважаєте доречними. Де можливо, ми будемо раді бачити як кількісні, так і якісні 
показники. 
 

 Ми просимо Вас висловити свою думку щодо ролі державних установ, яку останні можуть відіграти 
в ході реалізації Проекту. Ми вважаємо, що держава має діяти як споглядач на етапі формування 
Мережі. Тільки-но спільнота компаній та підприємців буде сформована, Мережа зможе розпочати 
діалог з державними установами для ініціювання приватно-публічного партнерства з питань ділової 
доброчесності та комплаєнсу бізнесу. 

 
На нашу думку, такий підхід допоможе забезпечити незалежність Мережі та засвідчить той факт, 
що остання не переслідує жодних політичних або ідеологічних інтересів. 
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2. ВПРОВАДЖЕННЯ ПРОЕКТУ 
 

Яка мета цього документа? 
 
Мета цього документа полягає в тому, щоб окреслити наше бачення та приблизний покроковий план 
того, як бізнес-спільнота може долучатися до активної протидії корупції та впровадженню бізнес-
цілісності в Україні. 
 

Яке завдання для бізнесу? 

 
Необхідність боротьби з корупцією та запровадження культури бізнес-цілісності є загальновизнаною. 
Задля досягнення цієї мети урядами багатьох країн сформовано всеохоплюючі правові системи. У той 
же час, економічне завдання по боротьбі з корупцією та впровадження бізнес-цілісності ставиться не 
лише перед урядами, але й перед окремими компаніями та діловою спільнотою в цілому1.  
 
Як правило, саме прагнення досягти стійкого розвитку лежить в основі протидії корупції та формуванні 
ділової цілісності. Компанії, які сплачують хабарі, можуть отримати лише короткострокові вигоди, однак 
це не є стійкою бізнес-моделлю2. Загальне завдання для бізнесу зрозуміле: високі етичні стандарти 
та дотримання правил, які сприятимуть більшій економічній стабільності. Таким чином, приватний 
сектор має боротися з корупцією для збільшення прибутків.  
 
Водночас, провідні гравці ринку можуть виявитися неохочими до серйозного сприйняття плану заходів, 
пов’язаного з бізнес-цілісністю, якщо не сформувати чітке розуміння проблем, з якими зіштовхуються 
інші компанії. Розуміння зазначеного зумовило появу такого явище як спільні дії з метою нагального 
зниження корупції при здійсненні господарських операції та подальшого вирішення інших питань, 
пов’язаних з доброчесністю бізнесу. 
 

Що таке спільні дії?  
 
Явище, що лежить в основні спільних дій, є доволі однозначним: компанії та підприємці працюють зі 
своїми конкурентами та іншими учасниками з метою створення необхідних умов на ринку в цілому або 
стосовно конкретних закупівель з метою дотримання справедливих правил та прийняття економічно 
обґрунтованих рішень, аніж мотивованих хабарем або його відсутністю3. 
 

Якою є вигода?  
 
Спільні дії покликанні сприяти створенню належних умов для добросовісної ділової практики, 
унеможливлюючи діяльність поза межами верховенства права та створюючи рівні умови для гравців 
усіх розмірів, в тому числі малих та середніх підприємств, а також кінцевих (постачальники) та 
початкових (канали збуту) виробничо-збутових ланцюгів. Разом з конкурентами, компанії можуть 
розвивати прозорі ринкові практики, тим самим заохочуючи укладення справедливих для всіх 
комерційних угод. Відповідно до Світового банку, участь у спільних діях зумовлює суттєві соціальні 
зміни в оточуючому бізнес-середовищі, включаючи: посилення впливу та авторитету індивідуальних 
дій; захисту окремих вразливих гравців (наприклад, малих та середніх підприємств) шляхом їх 
об’єднання з аналогічними організаціями; створення рівних умов поміж конкурентів; доповнення, заміни, 
та/або поліпшення слабких нормативно-правових актів та практик по боротьбі з корупцією4. 
 
Додатковою перевагою спільних дій є формування можливостей для гравців ринку протистояти 
багатьом проявам корупції або іншій недобросовісній поведінці шляхом вироблення єдиного стандарту 
прозорості під керівництвом незалежних третіх осіб. Спільні дії не тільки перешкоджають хабарництву, 
а й ускладнюють вимагання хабарів, оскільки будь-хто, хто намагатиметься змусити компанію, яка бере 

                                                           
1 Див., Ініціатива АБР/ОЕСР по боротьбі з корупцією – за посиланням  https://www.oecd.org/site/adboecdanti-corruptioninitiative/ 
2По-перше, даючи хабарі, компанії одразу створюють попит, все одно, що кидаючи собаці кістку. По-друге, якщо вони не 
захищають вигоди, за які вони нібито заплатили, вони не в тому становищі, щоб скаржитися: вони точно не звернуться до суду 
задля виконання незаконних домовленостей. По-третє, часи змінюються, посадові особи та політики, які беруть хабарі, 
переїжджають або залишають свої посади, а їх наступники можуть бути або не бути схильними до таких самих умовлянь. Див., 
Ініціатива АБР/ОЕСР по боротьбі з корупцією – доступна на сайті ОЕСР https://www.oecd.org/site/adboecdanti-corruptioninitiative/ 
3Див., «Спільні дії: практичний інструмент для боротьби з корупцією», за посиланням http://actoolkit.unprme.org/wp-
content/resourcepdf/Collective_Action.pdf 
4Див., «Практичний посібник по спільним діям у боротьбі з корупцією», за посиланням 
https://www.globalcompact.de/wAssets/docs/Korruptionspraevention/Publikationen/a_practical_guide_for_collective_action_against_cor
ruption.pdf 

https://www.oecd.org/site/adboecdanti-corruptioninitiative/
https://www.oecd.org/site/adboecdanti-corruptioninitiative/
http://actoolkit.unprme.org/wp-content/resourcepdf/Collective_Action.pdf
http://actoolkit.unprme.org/wp-content/resourcepdf/Collective_Action.pdf
https://www.globalcompact.de/wAssets/docs/Korruptionspraevention/Publikationen/a_practical_guide_for_collective_action_against_corruption.pdf
https://www.globalcompact.de/wAssets/docs/Korruptionspraevention/Publikationen/a_practical_guide_for_collective_action_against_corruption.pdf
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участь у спільних діях, ризикуватиме викриттям перед іншими компаніями-учасницями та, в кінцевому 
рахунку, перед суспільством в цілому. 
 

Переваги спільної діяльності включають, зокрема: 

 Ефективне управління ризиками і репутацією 

 Соціальна відповідальність 

 Дотримання міжнародно визнаних принципів та стандартів 

 Збільшення цінності для кінцевих споживачів 

 Переваги першопрохідників на деяких ринках 
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3. Приклади успіхних подібних ініціатив   

 
Завдяки Проекту Блиск, Ініціатива Цілісності намагається розробити систему 
сертифікації та акредитації для компаній-учасниць. 
 
Існує понад 2 000 підписантів з різних секторів економіки, з поміж них 32 
підписанти з боку уряду. 

 
Згідно з індексом сприйняття корупції, що публікується організацією 
"Трансперенсі Інтернешнл", Філіппіни набрали 2.4 бали з 10, займаючи 134 місце 
з 178 країн. З досі триваючою кампанією, вони покращили свій показник в ІСК та 
займають 94 місце з-поміж 177 країн в рейтингу за 2013 рік. 
 
Висновки для України: Проект може сприяти отриманню кращого місця в 
ІСК. 

Заснована у 1998 році, Маала є неприбутковою організацією, яка слугує для захисту, 
консультування, навчання, ведення переговорів та заохочення корпорацій до 
виявлення можливостей для просування соціальної відповідальності бізнесу. 
 
В рамках проекту компанії заохочуються до запровадження та зміцнення стандартів 
прозорості, етики, корпоративного управління та попередження корупції. 
 
На сьогоднішній день кількість членів перевищує 130 провідних компаній Ізраїлю, а 
згідно з індексом 2010 року в них налічується 75 компаній з оборотом понад 79 
мільярдів доларів США та штатом понад 173 000 співробітників. 
 
Висновки для України: Проект може стати організацією, що встановлює 
стандарти та пропонує простий механізм виконання рішень, тобто добровільний, 
проте відображуючий очікування. 

"Трансперенсі Інтернешнл"-Болгарія розпочала проект у 2009 році з метою 
покращення стандартів цілісності та прозорості в укладанні контрактів, що 
викликали значний суспільний інтерес у зв’язку з політичними змінами в Болгарії. 
 
Через включення до та ведення Білого списку, "Трансперенсі Інтернешнл"-
Болгарія заохочує підприємства забезпечувати публічність та прозорість в своїй 
діяльності. 
 
 
 
Висновки для України: Мають бути впроваджені ефективні способи оцінки 
цілісності та заходів по боротьбі з корупцією (наприклад, ведення списків, 
самооціювання тощо). 

Організований навколо центральної "парасольки" (тобто генеральної угоди), 
так званого "Пакту про цілісність та прозорість румунського бізнес-середовища".  
 
З огляду на те, що боротьба з корупцією не є виключним напрямком ініціативи, 
проект регулюється чотирма "сателітними" пактами: Пакт Цілісності ЕКОСОР, 
укладений між НУО Соціальними Партнерами; Пакт про цілісність МСБ між 
представниками сектору МСБ; Угода цілісності серед закладів системи охорони 
здоров'я та Пакт цілісності серед академічних установ. 
 
Учасники погодились на подальшу діяльність після підписання. 
 
 
Висновки для України: Щоб стати ефективнішим, Проект може бути 
зосереджений на конкретних секторах. 

ФІЛІППІНИ: ІНІЦІАТИВА ЦІЛІСНОСТІ - ПРОЕКТ БЛИСК  

ІЗРАЇЛЬ: СПІЛЬНА ДОБРОВІЛЬНА АНТИКОРУПЦІЙНА ПРОГРАМА 

СТАНДАРТІВ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ БІЗНЕСУ МААЛИ 

РУМУНІЯ: ПАКТ ПРО ЦІЛІСНІСТЬ МАЛОГО І СЕРЕДНЬОГО 

БІЗНЕСУ 

БОЛГАРІЯ: СПРИЯННЯ ЦІЛІСНОСТІ СУСПІЛЬНОЇ ФУНКЦІЇ ЗА РАХУНОК 

ПІДВИЩЕННЯ СУСПІЛЬНОГО КОНТРОЛЮ 
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4. Огляд спільних дій 
 

4.1. Цілі, функції, можливі проблеми та пропонована структура 
 

  
Учасники: 

Компанії; 

Підприємці; 

Промислові асоціації; 

Координатори: 

Рада, ЄБРР, ОЕСР, 
ПРООН; 

Сфера: 

Боротьба з корупцією; 
Комплаєнс; Етика; Трудові 
відносини; Права людини; 
Тіньова економіка тощо. 

Тривалість: 

3-5 років 

Результати 
Проекту, як 
зазначено 

нижче 

 

Перешкоди на шляху до підписання: 

- Поширене переконання, що ініціатива включає лише розмови, однак не передбачає жодних дій; 

- Задоволення потреб дочірніх компаній БНК без створення незручностей для їх центральних офісів: 

Вимога застосовувати уніфіковані правила в усьому світі серед компаній групи по всьому світу; 

- Обмежена позиція, згідно з якою питання корупції не можуть бути вирішені приватними особами; 

- Очікування того, що наслідком приєднання буде лише побудова репутації / створення бренду; 

- Додаткові витрати бізнесу на впровадження дієвої системи комплаєнсу. 

 

Перешкоди при впровадженні: 

- Незвичайність концепції/інструменту спільних дій; 

- Брак довіри серед учасників ринку; 

- Брак відповідальності за результат Проекту; 

- Брак ресурсів (фінансових та людських);  

- Недостатня економічна обґрунтованість боротьби з корупцією; 

- Складність розробки показників для оцінки. 

 

 
Методи: 
 

- Виявлення корупційних ризиків 
та намагання їх усунути; 

- Розроблення та запровадження 
політики цілісності бізнесу; 

- Внесок в розвиток керівних 
настанов з протидії корупції; 

- Організація проведення 
тренінгів для інших організацій; 

- Ведення Списку Чистого 
Бізнесу; 

- Впровадження системи 
самооцінювання.  

 

Наслідки: 

- Створення осередків чистого бізнесу. Започаткування діалогу з державою та державними установами; 
- Принцип ділової доброчесності стає правилом та виключає тих, хто йому не відповідає; 
- Підвищення ролі держави у нещодавніх світових рейтингах прозорості; 
- Більшість компаній, що здійснюють діяльність на ринку, стануть більш охочими до запровадження етичної поведінки, 

цілісності та комплаєнсу; 

- Обізнаність про етичні кодекси та інші інструменти цілісності з-поміж учасників. 



 

7 
 

4.2. Запропонована структура 
  

P
re

p
ar

at
io

n
  

Steering Committee  
convoked among the opinion leaders and business integrity champions  

Business integrity champions and opinion leaders nominate their candidates to the Steering 
Committee (predominantly top managers or CEO). 

• Nominating a candidate to the Expert Group. 
• Arranging a kick-off meeting with all stakeholders to secure awareness and 

ownership through the Project as well as mapping founding fathers of the 
Network.  

• Approving the documents to be adopted to launch the Network.  
• Monitoring conducting root cause analysis of the corruption risks and other risks to 

be mitigated by the Network.  
Will delegate its functions to the General Assembly of Members once the Memorandum is signed  

• Performs root cause analysis. 
• Responsible for drafting corporate documents of the 

Network. 
• Responsible for finalizing certain documents / templates 

to be used by other members of the Network. 
May continue its activity at launching stage as well 

General Assembly of Members  
represents all members of the Network   

Executive Committee  
appointed by the General Assembly 

on pro-bono basis  

Business Integrity Committee  
appointed by the General Assembly on pro-

bono basis   

• Elects members of the 
Executive Committee. 

• Elects members of the 
Business Integrity 
Committee. 

• Decides on the most 
important issues related to 
the activity of the Network. 

• Responsible for day-to-
day activity of the 
Network. 

• Approves fellowship / 

La
u

n
ch

in
g 

 

Expert Group  
Nominated by the General Assembly 

of Members  

• Responsible for drafting 
/ adjusting / amending 
of the documents of the 
Network as the case 
may be. 

 

П
ід

го
то

вк
а 

Виконавчий Комітет 
Скликається поміж лідерів 

та провідних представників ділової спільноти 

Експертна Група 
Складається з експертів, призначеними Виконавчим 

Комітетом на безоплатній основі 

Уповноважені представники номінують кандидатів до Виконавчого 
Комітету(переважно топ-менеджерів або виконавчих директорів). 
 

• Висуває кандидатів до Експертної Групи; 
• Скликає установчі збори учасників з метою забезпечення обізнаності та 

відповідальності в рамках Проекту; 
• Затверджує документи, необхідні для реалізації проекту; 
• Контролює діяльність Експертної Групи; 

 
Після підписання Меморандуму його функції 

будуть делеговані Загальним Зборам Учасників. 

• Забезпечує безперервну аналітичну та технічну 
допомогу Виконавчому Комітету та в цілому слугує в 
якості ключового контактного центру; 

• Здійснює аналіз першопричин; 
• Відповідає за підготовку документів для створення 

Мережі; 
• Відповідає за розробку окремих документів, які 

можуть використовуватися іншими учасниками 
Мережі; 

• Слугує в якості національного контактного центру. 
Продовжуватиме свою діяльність 

 на етапі формування Мережі.  

Загальні Збори Учасників 
Представляє всіх учасників 

Мережі 

Виконавчий Комітет 
Призначається Загальними 

Зборами на безоплатній основі 

Комітет бізнес-цілісності 
Призначається Загальними Зборами 

на безоплатній основі 
 

• Вживає необхідних заходів в 
залежності від обставин справи 
(наприклад, проводить зустрічі з 
метою підтвердження 
комплаєнсу учасниками); 

• Ініціює виключення з Мережі та 
встановлює факти порушення. 

• Відслідковує здійснення 
аналізу недобросовісної 
поведінки, яка має 
стримуватися Мережею; 

• Обирає членів Виконавчого 
Комітету; 

• Обирає членів Комітету 
бізнес-цілісності; 

• Приймає рішення з найбільш 
важливих питань діяльності 
Мережі. 

• Відповідає за повсякденну 
діяльність Мережі; 

• Затверджує /припиняє 
членство;  

• Здійснює ведення списку 
членів.   

За
п

ус
к

 

Експертна Група 
Висувається Загальними 

Зборами Учасників 

• Надає постійну аналітичну 
та технічну допомогу 
органами Мережі, членам 
Мережі; 

• Відповідальна за 
підготовку проектів / 
внесення змін до 
документів Мережі; 

• В цілому,слугує в якості 
національного контактного 
центру. 
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4.3. Запропоновані кроки 
 

№ Назва Очікувані дії Відповідальна 
сторона 

Часові рамки Результат 

1 Аналіз складу 
зацікавлених 
сторін 
 

- Визначення учасників, які будуть долучені до 
Проекту; 

- Оцінка зростання потенціалу можливих учасників; 
- Здобуття прихильності уповноважених 

представників з метою підтримки та схвалення 
Проекту; 

- Рада - 2йтиждень - Визначення прозорих обов’язків; 

2 Попередня 
зустріч учасників 
 

- Проведення установчих зборів з метою 
забезпечення обізнаності про Проект та 
відповідальності за реалізацію; 

- Формування Виконавчого Комітету*та Експертної 
Групи; 

 
*Виконавчий Комітет має складатися із щонайменше семи 
юридичних / фізичних осіб з бізнесу, політики, наукових кіл та 
громадянського суспільства, які визначають себе у відповідності до 
місії Мережі та які роблять для цього внесок шляхом участі в 
реалізації її цілей. Виконавчий Комітет призначає членів Експертної 
Групи. 

- Рада та 
учасники  

- 2-3йтиждень - Визначення складу та структури 
Мережі; 

- Визначення цілей, спільних 
зобов'язань, строків, конкретних 
завдань та умов членства, 
пов’язаних з відповідальністю за 
виконання завдань, що 
стосується комплаєнсу. 

3 
 

Попередній аналіз 
проблемних 
питань    

- Здійснення аналізу першочергових причин 
виникнення корупційних ризиків5; 

- Експертна 
Група 

- 4-7йтиждень - Проведення детального аналізу 
першопричин; 

- Початок підготовки проекту 
Стратегії Цілісності Бізнесу. 

4 Затверджувальна 
зустріч 

- Проведення затверджувальної зустрічі з 
учасниками, які брали участь в установчих зборах з 
метою забезпечення обізнаності та 
відповідальності; 

- Фіксування зобов’язань та відповідальності в ході 
проектування Мережі; 

- Підписання офіційних декларацій щодо цілісності 
бізнесу; 

- Затвердження проекту аналізу нагальних проблем. 

- Учасники - 7-
13йтиждень 

- Підписання офіційних декларацій; 
- Меморандум та Стратегія 

Цілісності Бізнесу підготовлені 
Експертною Групою та 
затверджені Виконавчим 
Комітетом. 

5 Формування 
Мережі  

- Підписання Меморандуму ширшим колом осіб; 
- Затвердження Стратегії Цілісності Бізнесу; 

- Учасники  - 13-
14йтиждень 

- Сформовані всі органи Мережі; 
ключові документи, в тому числі 

                                                           
5Хоча метою Проекту є формування цілісності бізнесу як такої, першочерговою метою є боротьба з корупцією як з найбільш актуальною проблемою в Україні. 
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Стратегія Цілісності Бізнесу, 
приймаються та виконуються. 

6 Реалізація 
Стратегії 
Цілісності Бізнесу  

- Є голосом приватного сектора з питань, що 
стосуються прозорості та відповідальності в рамках 
сталого розвитку; 
 

- Розробка, впровадження та підтримка прозорої 
системи комплаєнсу з посиленим внутрішнім 
контролем з боку членів Мережі; 

 
- Лобіювання та розвиток інструментів та ресурсів по 

боротьбі з корупцією та реалізація пов'язаних з цим 
державних стратегій; 

 

- Організація навчання, профілактики, здійснення 
належної обачності та використання інших 
можливих інструментів комплаєнсу, вдосконалення 
кодексів поведінки, програм комплаєнсу та 
принципів належної обачності як корисних 
інструментів протидії хабарництву; 
 

- Підвищення обізнаності про механізми виконання, 
ролі та відповідальності, обов’язків державних 
установ та бізнесу шляхом оприлюднення 
інформації про успішні випадки протидії  корупції, в 
тому числі прес-релізів. 

 

- Формування прозорості та культури комплаєнсу 
приватного сектору шляхом їх заохочення до 
демонстрації відданості справі боротьби з 
корупцією шляхом 1) публічного повідомлення про 
вжиті заходи; 2) створення контролюючих органів, 
таких, як комітети з аудиту ради директорів або 
наглядових рад; 3) дотримання антикорупційних 
заходів комплаєнсу з метою усунення порушення. 

- Члени 
Мережі та її 
органи, де це 
необхідно 

- 1-3роки - Підготовлені антикорупційні 
політики та стратегії, система 
комплаєнсу учасників запущені та 
функціонують належним чином. 

7 Контроль за 
дотриманням 
Меморандуму та 

- Вироблення показників для перевірки комплаєнсу 
та бізнес-цілісності; 

- Органи 
Мережі, де 
це необхідно 

- За 
погодженням 

- Ділова доброчесність стає 
нормою українського бізнесу. 
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Стратегії 
Цілісності Бізнесу 

- Направлення повідомлень про досягнутий прогрес, 
які описують зусилля компанії по реалізації 
принципів тощо. 
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Проект:  
ДЕКЛАРАЦІЯ ПРО НАМІР  

Створення Всеукраїнської Мережі Доброчесності та Комплаєнсу 
 
Всеукраїнська Мережа Доброчесності та Компалєнсу створюється з метою формування прагнення до 
ділової доброчесності в Україні відповідно до цілей: сформувати критичну кількість однодумців; 
підвищити інтерес, обізнаність та розуміння важливості цілісного та чесного бізнесу; поширити кращі 
практикам боротьби з корупцією та веденню чесного бізнесу; впливати на формування політики та 
принципів цілісності та чесного бізнесу як на державному рівні, так і на рівні різних організацій, що 
поділяють однакові бізнес-інтереси.  
 
Всеукраїнська Мережа Доброчесності та Комплаєнсу намагатиметься залучати всіх партнерів з 
приватного сектора та суспільство, щоб сформувати спільноту, яке матиме справу зі спільними 
процесами, в яких будуть наявні спільні інтереси, досвід та прагнення до покращення 
конкурентоздатності країни та з метою поліпшити конкурентні переваги країни і досягнення більш 
високих рівнів розвитку, які визначені в якості кінцевих довгострокових цілей, що уможливить зниження 
існуючого рівня корупції. 
 
Із метою досягнення поставлених цілей, учасники ініціативи, описаної в цьому документі, заявляють про 
намір взяти участь в процесі спільних дій з боку приватного сектора з метою створення Всеукраїнської 
Мережі Доброчесності та Комплаєнсу, яка буде працювати у співпраці з громадянським суспільством, 
засобами масової інформації, державними органами та міжнародними організаціями з метою сприяння 
більш чесним діловим практикам. 
 
Ґрунтуючись на засадах, встановлених, зокрема, але не виключно,10-м Принципом протидії корупції  
Глобального договору Організації Об'єднаних Націй, Принципами бізнесу по боротьбі з хабарництвом, 
встановленими Трансперенсі Інтернешнл, Конвенцією ОЕСР по боротьбі з підкупом посадових осіб 
іноземних державних органів при проведенні міжнародних ділових операцій, а також роботи, виконаної 
Світовим банком, Центром міжнародного приватного підприємництва та іншими міжнародними 
організаціями та ініціативами, учасники Всеукраїнської Мережі Доброчесності та Комплаєнсу 
погоджуються спільно працювати за нижче вказаними напрямками. 
 
З урахуванням вищевикладеного, учасники Всеукраїнської Мережі Доброчесності та Комплаєнсу 
заявляють про наступне: 
 

1. Ми сповнені рішучості перетворити цілі та принципи Всеукраїнської Мережі Доброчесності 
та Комплаєнсу на частину стратегії, культури та повсякденної діяльності нашої компанії, а 
також брати участь в спільних проектах, які сприятимуть розширенню цілей розвитку 
Всеукраїнської Мережі Доброчесності та Комплаєнсу. 
 

2. Ми розуміємо, що з метою забезпечення повного успіху цієї стратегії необхідними є 
індивідуальна та колективна відданість принципу бізнес-цілісності. 
 

3. Нами буде створено Експертну Групу, щоб зробити власний внесок в Меморандум 
Всеукраїнської Мережі Доброчесності та Комплаєнсу та інші додаткові документи (в 
залежності від обставин).  
 

4. Ми долучимося до розробки спільної платформи для Всеукраїнської Мережі Доброчесності та 
Комплаєнсу, які будуть прийнятними для всіх компаній-учасниць. 
 

5. Нами буде зроблено заяву про відданість меті Мережі перед нашими засновниками та 
суспільству шляхом підписання Меморандуму Всеукраїнської Мережі Доброчесності та 
Комплаєнсу. 
 

6. Ми будемо підтримувати загальнонаціональну ініціативу, спрямовану на створення 
справедливих ринкових умов, прозорості бізнес-операцій та забезпечення належного 
корпоративного управління. 
 

7. Ми будемо працювати для оцінки ризиків, пов'язаних з корупцією, реалізації політики по 
боротьбі з корупцією та програм комплаєнсу і здійснення керівництва бізнес-поведінкою 
керівників та співробітників. 



 

12 
 

 
8. Ми будемо ділитися внутрішньою політикою, досвідом, найкращими практиками та 

історіями успіху з метою сприяння етичним, чистим та прозорим бізнес-операціям в Україні. 
 

9. Ми братимемо участь в дискусіях, круглих столах, зустрічах та форумах з метою виявлення 
основних побоювань та поточних проблем, які зачіпають приватні сектори з питань бізнес-
цілісності і прозорості бізнес-операцій. 
 

10. Ми підтримуватимемо зв'язок з учасниками ринку, постачальниками та іншими компаніями 
за допомогою Всеукраїнської Мережі Доброчесності та Комплаєнсу та братимемо участь у 
спільній діяльності по боротьбі з корупцією та впровадженні бізнес-цілісності. 
 

Як керівники компаній, заснованих в Україні, стаючи учасниками Всеукраїнської Мережі Доброчесності 
та Комплаєнсу, ми беремо на себе відповідальність за слугування взірцем у боротьбі з корупцією, 
веденні бізнесу з урахуванням етики, цілісності та реалізації принципів боротьби з корупцією у всіх її 
формах. Підписуючи цю Декларацію, ми підтверджуємо прийняття та згоду з Декларацією: 

 
………………………………………………… 
Посада:……………………………………. 
Компанія:…………………………………… 
Дата:…………………………………………. 
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Проект: 
Меморандум Всеукраїнської Мережі Доброчесності та Комплаєнсу 

 
……/найменування, місцезнаходження та адреса керівництва компанії / в особі / посада, прізвище, ім'я 
та по батькові /, та 
 
……/найменування, місцезнаходження та адреса керівництва компанії / в особі / посада, прізвище, ім'я 
та по батькові /, та 
 
……/найменування, місцезнаходження та адреса керівництва компанії / в особі / посада, прізвище, ім'я 
та по батькові /, та 
 
Своїм вступом безвідклично покладаю на себе обов'язок віддано та сумлінно виконувати зобов'язання, 
визначені цим Меморандумом, та наділяю себе правом отримувати вигоду від можливостей, що 
виникають у відповідності до нього, повністю та лише в дусі принципів, які ним підтримуються. 

 
Стаття1.Мета та завдання 
 

1. Всеукраїнська Мережа Доброчесності та Комплаєнсу (далі - Мережа)є платформою взаємодії 
бізнесу з бізнесом (без статусу юридичної особи), інтеграції лідерів з бізнесу, наукового 
співтовариства та суспільства в цілому в спільноту, націлену на поліпшення стану бізнес-
цілісності та сприянню культурі нульової терпимості по стримуванню корупції в Україні. 

 
2. Цілі Мережі мають, зокрема, але не виключно, формувати мережу однодумців; підвищувати 

інтерес, усвідомленість та розуміння важливості цілісного та чесного бізнесу у більш широкому 
суспільстві, зокрема юридичних осіб приватного та публічного секторів; навчати практикам 
боротьби з корупцією та веденню чесного бізнесу; впливати на формування політики та 
принципів цілісності та чесного бізнесу як на державному рівні, так і на рівні різних організацій, 
що розділяють спільні бізнес-інтереси. Для цієї мети Мережа визначає проблеми на 
регіональному та секторальному рівнях. 
 

3. Мережа не переслідує жодних політичних чи ідеологічних інтересів. У своїй діяльності Мережа 
за будь-яких обставин є незалежною та неупередженою. 
 

4. У своїй діяльності Мережа повністю враховує ту важливу роль, яку відіграють українські 
державні установи, а також різноманітні інституції. 
 

5. Меморандум (з додатками до нього) є основним документом, який визначає основоположні 
документи Мережі. Загальні Збори Учасників встановлюють, змінюють та скасовують, в 
залежності від обставин, нормативні розпорядження, що застосовуються в ході діяльності 
Мережі. 

 

Стаття2:Учасники 
 

1. Як добровільна ініціатива, Мережа заохочує до широкого долучення з боку різних груп 
підприємств і бізнес-асоціацій. 
 

2. Із метою участі у Мережі компанія (підприємець): 
 

- направляє лист-підтримки Мережі та її принципів та інформує про свій намір підписати 
Меморандум; 

- не порушує застереження, яких дотримуються учасники Мережі; 
- вносить зміни до бізнес-операцій, так щоб принципи Мережі стали частиною стратегії, 

культури та щоденних операцій; 

- публічне відстоює принципи Мережі за допомогою таких засобів масової інформації, як прес-
релізи, виступи тощо, а також бере участь у спільних заходах по боротьбі з корупцією та 
впровадження бізнес-цілісності; 

- розголошує та поширює внутрішню політику, досвід, кращі практики та історії успіху з метою 
сприяння етичним, чистим та прозорим бізнес-операціям в Україні; 

- публікує у своєму річному звіті та іншому звіті (де це можливо) опис шляхів, за допомогою 
яких здійснюється підтримка Мережі та її принципів; 
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- працює над оцінкою ризиків, пов'язаних з корупцією, реалізовує політику по боротьбі з 
корупцією та програми комплаєнсу та здійснює керівництво бізнес-поведінкою менеджерів 
та  співробітників; 

- проводить аудити та перевірку відповідності для попередження недобросовісної чи 
неетичної поведінки; 

- подає звітність щодо прогресу, який відображає дотримання принципів Мережі тощо; 
- погоджується здійснити свій внесок в розвиток Стратегії Цілісності Бізнесу; та 
- погоджується використовувати документи, розроблені Мережею (де це можливо). 

 
3. Виконавчий Комітет затверджує / припиняє членство та веде список всіх членів Мережі. 

 
4. На свій власний розсуд, Загальні Збори Учасників мають право відмовляти в наданні членства 

заявнику, який, на їх думку: не відповідає критеріям участі; у випадку наявності обґрунтованих 
сумнівів щодо відповідності заявника принципам боротьби з корупцією та цілісності бізнесу, або 
у випадках, якщо Загальні Збори Учасників обґрунтовано вважають, на об'єктивних підставах, 
що відхилення цієї заяви знаходиться в інтересах Мережі. 

 

Стаття3: Органи Мережі 
 

1. Керівництво Мережею здійснюється Загальними Зборами Учасників. Загальні Збори Учасників 
скликаються щонайменше двічі на рік. 
 

2. Загальні Збори Учасників визначають права, обов’язки та повноваження різних органів Мережі. 
Вони здійснюють нагляд за діяльністю Мережі та її органів. Загальні Збори Учасників висувають 
своїх кандидатів до Виконавчого Комітету, Комітету бізнес-цілісності та Експертної Групи, а 
також обирають з їх складу Голову та Заступника (Заступників) Голови. Голова Виконавчого 
Комітету представляє Мережу перед третіми особами. 
 

3. Виконавчий Комітет є відповідальним за повсякденну діяльність Мережі, здійснює виконання 
рішень Загальних Зборів Учасників, контролює показники ефективності Мережі з метою 
досягнення цілей Мережі та розробляє пропозиції стосовно управління Мережею, які подаються 
Загальним Зборам Учасників. 
 

4. Комітет бізнес-цілісності, серед іншого, у відповідних випадках вживає заходи, що стосуються 
членів Мережі (наприклад, візити з метою перевірки дотримання зобов'язань членами), а також 
виявляє факти порушень та ініціює виключення з Мережі. 
 

5. Загальні Збори Учасників формують Експертну Групу. Вона забезпечує безперервну аналітичну 
та технічну допомогу Мережі та її членам. Експертна Група є національним контактним центром 
з будь-яких питань, пов'язаних із діяльністю Мережі. Повсякденна діяльність Експертної Групи 
організовується секретарем Мережі. 
 

6. Діяльність Мережі є добровільною та ґрунтується виключно на бажанні зробити внесок в 
досягнення місії Мережі. Таким чином, жодні винагороди не підлягають сплаті, а жодні витрати 
не підлягають відшкодовуванню. 
 

Стаття4.Неправомірні дії 
 

1. Участь в мережі не може бути передана іншій компанії та припинається з припиненням членства. 
Членство може бути припинено в разі порушення цього Меморандуму або внутрішніх правил 
[підлягають доопрацюванню], що призведе до спричинення значної шкоди (втрат) репутації 
Мережі або її учасників; або якщо учасник більше не відповідає вимогам членства та постійно 
відмовляється брати участь у будь-яких заходах, направлених на виправлення ситуації, 
рекомендованих Комітетом Цілісності Бізнесу. 
 

2. Комітет бізнес-цілісності рекомендує заходи з попередження та усунення порушень або 
неправомірної поведінки за змістом цього Меморандуму. У випадках, коли мають місце 
порушення, неправомірні дії або їх передумови, Комітет бізнес-цілісності видає рекомендації, 
спрямовані на їх запобігання або уникнення та/або робить відповідні запити. 
 

3. Наявність неправомірних дій в кожному конкретному випадку має бути оцінена Комітетом 
бізнес-цілісності на підставі свого професійного досвіду та всієї інформації, яку він здобув, та 
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яку він розглядає у сукупності та взаємозв’язку, оцінює на базі позитивного права, а також у 
відповідності до мети та завдань цієї Мережі та нормативно-правової бази, на якій вона 
заснована. 
 

4. Комітет бізнес-цілісності передає матеріали розслідування Виконавчому Комітету для 
прийняття рішення про припинення членства. 

 
Затверджено: 
………………………………………………… 
()() 
Посада:……………………………………. 
Компанія:…………………………………… 
Дата:…………………………………………. [підлягають доопрацюванню] 
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Додаток 1. 
Принципи Всеукраїнської Мережі Доброчесності та Комплаєнсу6 

 
Ґрунтуючись на засадах, встановлених, зокрема, але не виключно, 10-м Принципом протидії корупції  
Глобального договору Організації Об'єднаних Націй, Принципами бізнесу по боротьбі з хабарництвом, 
встановленими Трансперенсі Інтернешнл, Конвенцією ОЕСР по боротьбі з підкупом посадових осіб 
іноземних державних органів при проведенні міжнародних ділових операцій, а також роботи, виконаної 
Світовим банком, Центром міжнародного приватного підприємництва та іншими міжнародними 
організаціями та ініціативами, учасники Всеукраїнської Мережі Доброчесності та Комплаєнсу 
погоджуються керуватися нижче викладеними принципами: 

 
1. Компанії повинні підтримувати та поважати дотримання проголошених на міжнародному 

рівні правил. 
 

2. Компанії завжди повинні діяти за принципом справедливості та етичності. 
 

3. Компанії повинні усвідомити та визнати, що їх становище та операції мають не лише 
великий потенціал, але й породжують велику відповідальність. У зв'язку з цим, прозорість та 
цілісністю мають бути дотримані у будь-якій ситуації, яка може спровокувати конфлікт 
інтересів або виникнення конфлікту між інтересами бізнесу та чиїмись особистими 
інтересами. 

 
4. Компанії зобов’язуються правомірно прагнути до створення репутації відповідальної компанії 

та не повинні взаємодіяти з бізнес-партнерами, які можуть завдати шкоди їх репутації. 
Компанії повинні ретельно обирати своїх ділових партнерів та платити їм лише за законно 
отримані послуги та товари. 

 
5. Компанії повинні сприяти формуванню культури цілісності прийняття рішень, забезпечуючи 

чіткі правила та принципи поведінки своїх посадових осіб. 
 

6. Компанії намагаються знайти баланс між підходом комплаєнсу, який побудований на основі 
детальних правил, та підходом, який спирається на чітко виражені цінності, без яких 
компанії, скоріше за все, зазнають невдачі в реалізації програми по боротьбі з хабарництвом 
та інших програм цілісності бізнесу (в залежності від обставин). 

 
7. Компанії повинні переглядати функціональність своїх правил та принципів, що стосуються 

цілісності бізнесу, на періодичній основі та вносити необхідні корективи з урахуванням 
накопиченого досвіду. 

 
8. Компанії повинні боротися з корупцією у всіх її формах, включаючи здирництво та 

хабарництво. 
 

9. Компанії не повинні, прямо або опосередковано, через посередників та інших третіх осіб 
пропонувати, обіцяти або надавати кошти або інші цінності або іншим чином зловживати 
впливом на їх ділові відносини, з метою укладення контракту, отримання дозволу або будь-
якої іншої конкретної вигоди або неправомірних переваг у веденні бізнесу. Це стосується як 
відносин державних установ, так і відносин їх посадових осіб у стосунках з приватним 
сектором. Компанії не терпітимуть будь-яку аналогічну поведінку з боку своїх працівників або 
ділових партнерів. 

 
10. Із метою уникнення дублювання зусиль та збільшення впливу за рахунок ініціатив Стратегії 

Цілісності Бізнесу компанії мають співпрацювати з іншими організаціями. Компанії також 
повинні сприяти налагодженню робочих відносин з державними органами, громадянським 
суспільством, приватним сектором та іншими зацікавленими сторонами, в тому числі 
міжнародному співробітництву. 

[підлягає подальшому доопрацюванню] 
  

                                                           
6На початковому етапі Мережа буде боротися проти хабарництва/проблем, пов'язаних з корупцією. Таким чином, перелік 
принципів може бути розширено на більш пізніх етапах діяльності Мережі з метою охоплення інших елементів цілісності бізнесу 
(трудовий комплаєнс, екологічний комплаєнс тощо). 
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Додаток 2. 
Анкета для самооцінювання кандидатів до Всеукраїнської Мережі 

Доброчесності та Комплаєнсу 
 

[підлягає доопрацюванню] 
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Додаток 3.  
Застереження членів Всеукраїнської Мережі Доброчесності та 

Комплаєнсу 
 

[підлягає доопрацюванню] 
 


